

**Εύσημα του εκπροσώπου της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής,
Willibrordus Sluijters, στην
Περιφερειακή Αρχή, για την
ολοκλήρωση και λειτουργία του
Φράγματος ΓαδουράΓ.
Χατζημάρκος: “Είμαστε
υπερήφανοι, που μετά από δύο
και πλέον δεκαετίες,
κατορθώσαμε να φέρουμε το
μεγάλο αυτό έργο στο σημείο
να λειτουργήσει, όπως ακριβώς
είχε σχεδιαστεί”**

20 Μαΐου 2021

Την ικανοποίησή του για την ολοκλήρωση ενός μεγάλου, σύνθετου και τεχνικά δύσκολου έργου, όπως είναι το Φράγμα Γαδουρά, εξέφρασε ο κ. Willibrordus Sluijters, επικεφαλής της ενότητας G5 για Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και απένειμε τα εύσημα στην Περιφερειακή Αρχή και προσωπικά στον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, κ. Γιώργο Χατζημάρκο, για τις προσπάθειες που κατέβαλε ώστε αυτό το ζωτικής σημασίας έργο για το νησί της Ρόδου, να ολοκληρωθεί και να λειτουργήσει, μετά από δύο και

πλέον δεκαετίες από την έναρξή του.

Ο κ. Sluijters, συνοδευόμενος από τον Περιφερειάρχη, μαζί με τους υπεύθυνους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Νοτίου Αιγαίου, κκ Π. Πανταζάτο και Μ. Rodriguez και τον Επικεφαλής της ΕΥΔ, κ. Αντώνη Βουτσίνο, επισκέφθηκαν χθες, Τετάρτη, τις εγκαταστάσεις του διυλιστηρίου του Φράγματος Γαδουρά, στο Χαράκι, όπου ξεναγήθηκαν και ενημερώθηκαν για την λειτουργία του από το επιστημονικό προσωπικό και τους εκπροσώπους των αρμοδίων υπηρεσιών της Περιφέρειας.

Ο κ. Sluijters, ο οποίος παρακολουθεί στενά εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής την εξέλιξη του έργου από το ξεκίνημά του, εμφανώς ικανοποιημένος από την ολοκλήρωση και την λειτουργικότητα του, μετά από 20 και πλέον χρόνια, δήλωσε:

“Χαίρομαι ιδιαιτέρως που είμαι σήμερα εδώ, με τον Περιφερειάρχη και τις υπηρεσίες της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. Βλέπουμε ένα τεράστιο, σύνθετο και τεχνικά δύσκολο έργο που χρειάστηκαν πολλά χρόνια για να κατασκευαστεί. Αυτό που μετράει για μας είναι ότι σήμερα βλέπουμε το αποτέλεσμα: να υπάρχει ασφαλές, πόσιμο νερό σε ένα τόσο μεγάλο νησί, που είναι από τους πιο σημαντικούς τουριστικούς προορισμούς της χώρας και της Ευρώπης. Χαίρομαι που βλέπω σήμερα αυτό το αποτέλεσμα, μετά από μεγάλες προσπάθειες, αρχικά από το Υπουργείο Δημοσίων Έργων και στην συνέχεια από την πλευρά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και του Περιφερειάρχη. Χρειάστηκαν πολλά χρόνια για να κατασκευαστεί. Ελπίζω ότι θα ζήσει και θα σας δώσει το νερό που αξίζετε, για ακόμη περισσότερα χρόνια”.

Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος, δήλωσε:

“Για μας στην περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου που εργαστήκαμε για να παραδώσουμε αυτό το έργο όχι μόνο ολοκληρωμένο αλλά και λειτουργικό, να δίνει στον κάτοικο και στον επισκέπτη της Ρόδου ασφαλές, υψηλής ποιότητα πόσιμο νερό, είναι μια

ιδιαίτερη μέρα η σημερινή, μια πολύ σημαντική στιγμή να υποδεχόμαστε τον κ. Willibrordus Sluijters, επικεφαλής της ενότητας G5 για την Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ο οποίος έχει μακρά εμπειρία στη χώρα μας, όσον αφορά τα έργα που υλοποιούνται από ευρωπαϊκά προγράμματα. Το συγκεκριμένο έργο του Φράγματος Γαδουρά, το έχει παρακολουθήσει από το ξεκίνημά του, κάποιες δεκαετίες πριν. Αποτελεί στοίχημα πολύ μεγάλο για όλη τη χώρα και φυσικά για μας στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, όλα τα περιβαλλοντικά έργα να γίνονται πλέον με σεβασμό στο περιβάλλον και στις προκλήσεις της εποχής, αλλά και με σεβασμό στον πολίτη, όσον αφορά τις υπηρεσίες που πρέπει να του προσφέρουμε. Η αξιοποίηση όλων των πόρων, είτε εθνικών είτε ευρωπαϊκών, να γίνεται με ένα τρόπο απολύτως αποδοτικό. Βρισκόμαστε σήμερα σε ένα τέτοιο έργο για το οποίο είμαστε υπερήφανοι, που μετά από δύο και πλέον δεκαετίες, κατορθώσαμε να το φέρουμε στο σημείο να λειτουργήσει, όπως ακριβώς είχε σχεδιαστεί”.

Στη συνέχεια, ακολούθησε επίσκεψη στην Ακρόπολη της Ρόδου, όπου βρίσκονται σε εξέλιξη έργα για την προστασία και ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου και των μνημείων που βρίσκονται σε αυτό. Πρόκειται για το έργο **«Προστασία και ανάδειξη αρχαίας Ακρόπολης Ρόδου»** προϋπολογισμού 1,6 εκατ. ευρώ, που χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2014-2020», με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Στόχος της Περιφερειακής Αρχής, που ενέταξε το έργο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας, είναι, η Ακρόπολη της Ρόδου να προστατευθεί, να αναδειχθεί και να λειτουργήσει ελκυστικά προς τον επισκέπτη, μέσα από την διαμόρφωση ενός οριοθετημένου αρχαιολογικού συνόλου, που περικλείει μια σειρά ιδιαιτέρως σημαντικών αρχαιολογικών μνημείων.

Επισυνάπτεται το link του video από την επίσκεψη

<https://youtu.be/CiLhwAi9aiM>